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Partie 1. :   Quadripôles, fonction de transfert, filtre et diagramme de Bode (10 pts) 

1.1.   Quel est le modèle équivalent d’un quadripôle paramétré en Z ? (1pt) 
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1.2.   Comment identifie-t-on les paramètres du modèle en Z simplifié ? (2pt) 

 

Éq. 1: Identification de l'impédance d'entrée    
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Éq. 2: Identification de l'impédance d'entrée (en charge)   
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Éq. 3: Identification de la tension du générateur de Thévenin de sortie 
0Iss0

s
VV

=
=  

Éq. 4: Identification de l'impédance de sortie (1er méthode)  
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Éq. 5: Identification de l'impédance de sortie (2nd méthode)  
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Éq. 6: Identification de l'impédance de sortie (3ième méthode) 
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1.3.   Quelle est la forme canonique la plus universelle des fonctions de transfert ?. (1pt) 
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1.4.   Qu’est ce que la pulsation de coupure (sous entendu d’une FT du 1er ordre) ? (1pt) 
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1.5.   Qu’est ce que la bande passante ? (1pt) 

 
On appel bande passante BP d'une fonction de transfert H(jω), la gamme des fréquences pour 
lesquelles le gain de la fonction de transfert est compris entre son maximum et -3db relatif 
 

1.6.   Qu’est ce que le gain statique ? (1pt) 
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1.7.   Qu’est ce que le facteur de mérite ? (1pt) 
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1.8.   Quelle est la méthode du tracé du diagramme de Bode asymptotique ? (2pt) 

 
(1) Mise sous forme canonique de la fonction de transfert 
(2) Approximation de la fonction de transfert: ω→0;  
(3) Approximation de la fonction de transfert: ω→∞; 
(4) Ecriture des équations du Gain Hdb et de la phase φ correspondants 
(5) Calcul du gain et de la phase au point particulièr ω tel que p/ωc (klm ou n)=j  
(6) Tracé des asymptotes, du point particulier et de fonction réel à main levée 
 

Partie 2. :   Diodes à semi-conducteur et montages usuels (10 pts)  

2.1.   Qu’est ce qu’un semi-conducteur extrinsèque de type n (principe de fabrication et 
représentation graphique) ? (2pt) 

 
Un semi-conducteur dans lequel on aurait substitué à 
quelques atomes tétravalents des atomes pentavalents est 
dit extrinsèque de type n  
 

2.2.   Quel est le symbole de la diode (faire apparaître le courant et la tension dans la bonne 
convention, l’anode et la cathode) ? (2pt) 
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2.3.   Quelles sont les distributions de charge, de potentiel, d’énergie et de courant en fonction 
de la polarisation appliquée à la jonction pn ? (2pt) 
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2.4.   Quels sont les 4 principaux modèles électriques d’une diode ? (2pt) 
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Diode Bloquée Diode Passante    

1ier modèle 
Diode Passante    
2ième modèle 

Diode Passante           
3ième modèle 

Figure 1: Modèles électriques de la diode bipolaire 
 

2.5.   Quels sont les méthodes permettant de déterminer l’état d’une ou de plusieurs diodes 
(détailler les méthodes) ? (2pt) 

1) La diode devient passante si la tension à ses bornes U (VA-VK) est positive ou >Vs. 
La diode devient bloquée si le courant qui la traverse I (de A à K) est nul ou <Vs. 
 
2) Dans un montage de diodes à cathodes communes, c'est la diode dont le potentiel d'anode 
est le plus haut qui devient l'unique diode passante. 
Dans un montage de diodes à anodes communes, c'est la diode dont le potentiel de cathode est 
le plus bas qui devient l'unique diode passante 
 
3) Une dernière méthode consiste donc à supposer l’un des deux états puis à vérifier que les 
conditions associées sont vérifiées. Si elles ne le sont pas, alors la diode est dans l’autre état. 
 
 


